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Aufgabe: Die quadratische Grundflache ABCD einer Pyramide besitzt die Ecken A(2|-2|0),
B(2]2]0), C(-2|2]0), D(-2]-2|0), die Pyramidenspitze lautet S(0|0]|4). Bestimme den Punkt P, der von
allen Ecken der Pyramide denselben Abstand hat.

Lésung: |. Die Pyramide ABCDS ist quadratisch und regelméaBig, so dass der gesuchte Punkt P
auf der xz-Achse des Xx-xo-X3-Koordinatensystems als Symmetrieachse der Pyramide liegen muss.
Es ist damit: P(0|0[t).

Il. Wegen der RegelmaBigkeit der Pyramide ist: AP| =|BP| = C_‘P =|DP , S0 dass also die Glei-
chung der Abstande AP| = |SP ausgewertet, d.h. nach der Unbekannten t umgestellt werden

i 0 2 -2} 0 0 0
muss. Es ergibt sich mit: AP ={0|-|-2|=| 2 |, SP=|0|-|0|=| O
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8+1° =(1—4)> = 8+t =t*-8t+16 = 8=-8t+16 = -8=-8t = t =1

und folglich (wegent = 1) als gesuchter Punkt P(0|0|1). Der (gleiche) Abstand dieses Punktes zu
allen Pyramidenecken betragt dann:

o 0 0
AP|=|BP|=|cP|=|DP|=|sP|=| 0 [=]| 0 |=40>+0%+(=3)> =+/9 =3 LE.
1-4) |-3

Vo

(LE = Langeneinheiten)
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